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Η μ/νία
Ε ίδησης 13/03/2003

Τ ίτλος

Ιδρυμα Κωνσταντίνος Καραμανλής:αιχμές προέδρου ΝΔ κατά Σημίτη για 
χειρισμό του σε Κυπριακό. Δήλωση για θέμα Ιράκ, ενταξιακή πορεία 
Τουρκίας-ΕΕ και δολοφονία πρωθυπουργού Σερβίας-Μαυροβουνίου, 
Τζίντζιτς.

Αιχμές κατά του πρωθυπουργού για τους χειρισμούς του στο Κυπριακό διατύπωσε ο Κώστας 
Καραμανλής κάνοντας λόγο για απλοϊκό και πειραματικό τρόπο άσκησης της εθνικής 
πολιτικής, σε ομιλία του σε εκδήλωση του "Ινστιτούτου Δημοκρατίας Κωνσταντίνος 
Καραμανλής" με θέμα την ευρωπαϊκή πολιτική ασφάλειας και Αμυνας.

Ο κ. Καραμανλής ανέφερε ότι η ΝΔ θεωρεί ότι δεν τελειώνουν εδώ οι προσπάθειες και οι 
ευκαιρίες για την επίλυση του προβλήματος και κάλεσε τον πρωθυπουργό να εγκαταλείψει τις 
απόψεις που διατύπωνε ως πρόσφατα ότι το σχέδιο Αναν είναι ίσως η τελευταία ευκαιρία και 
πως η διεθνής κοινότητα μπορεί να βαρεθεί και να αναγνωρίσει τη διχοτόμηση.

"Εάν ο πρωθυπουργός αντιλαμβανόταν κούραση της διεθνούς κοινότητας αντί να προβλέπει 
νομιμοποίηση της διχοτόμησης υποχρεούται να επισημάνει ότι είναι χρέος της να ασκήσει 
πίεση στο θύτη και όχι στο θύμα της εισβολής. Εάν οι διατυπώσεις που χρησιμοποιούσε 
απέβλεπαν στην άσκηση πίεσης προς τον κυπριακό ελληνισμό και την ηγεσία του υπέπεσε σε 
σοβαρό ατόπημα" είπε ο πρόεδρος της ΝΔ. Τόνισε ότι οι προσπάθειες για την επίλυση του 
Κυπριακού συνεχίζονται με συνέπεια και πως η ΝΔ συμπαρίσταται στους αγώνες του 
κυπριακού ελληνισμού.

Ο κ. Καραμανλής χαρακτήρισε ως ιδιαίτερης σημασίας την επισήμανση της ΕΕ ότι αν δεν 
λυθεί το Κυπριακό, από το Μάιο του 2004 η Τουρκία θα κατέχει παράνομα έδαφος της 
ευρωπαϊκής επικράτειες, και προειδοποίησε ότι η ΝΔ θα συμπράξει στην κύρωση της ένταξης 
των νέων μελών της ΕΕ αφού θα έχει επικυρωθεί η ένταξη της Κυπριακής Δημοκρατίας από 
όλα τα κράτη μέλη της Ενωσης.

Επίσης ο κ. Καραμανλής κάλεσε τον κ. Σημίτη να συνειδητοποιήσει, όπως είπε, ότι δεν είναι 
δυνατόν να αποσυνδέει κάθε φορά σε κάθε κρίσιμο σταθμό την ευρωπαϊκή πορεία της 
Τουρκίας από το Κυπριακό σημειώνοντας ότι η πραγματική βελτίωση των ελληνοτουρκικών 
σχέσεων αλλά και η ευρωπαϊκή προοπτική της Τουρκίας εξαρτώνται από τη συμπεριφορά της 
στο Κυπριακό.

Αναφερόμενος στην ιρακινή κρίση ο κ. Καραμανλής τόνισε ότι θα πρέπει η ΕΕ να αποκτήσει 
ευρωπαϊκή πολιτική ασφάλειας και άμυνας και ζήτησε να συμπεριληφθούν στο ευρωπαϊκό 
σύνταγμα δεσμεύσεις και ρήτρες αλληλεγγύης για τα κράτη μέλη που θα δεχθούν επίθεση ή θα 
γίνουν στόχος ασύμμετρης απειλής.

Πρέπει να προχωρήσουμε είπε στη δημιουργία μιας αμυντικής ευρωζώνης ενώ τόνισε ότι 
βλέπει κατ' αρχήν θετικά την πρόταση για εξαίρεση των αμυντικών δαπανών από το πλαίσιο 
του συμφώνου σταθερότητας.

Σε ότι αφορά το Ιράκ τάχθηκε υπέρ της ειρηνικής επίλυσης του προβλήματος αλλά πρόσθεσε 
ότι οι όποιες αποφάσεις για επέμβαση θα πρέπει να προέρχονται από το Συμβούλιο Ασφαλείας 
των Ηνωμένων Εθνών, το μοναδικό νομιμοποιημένο, όπως είπε, διεθνές όργανο αποφάσεων 
για την παγκόσμια ειρήνη και ασφάλεια.

Σημείωσε ακόμη ότι θα πρέπει να διασφαλιστούν οι αρμονικές και ορθολογικές σχέσεις 
μεταξύ της ΕΕ και των ΗΠΑ στη βάση μιας συμμαχικής ισοτιμίας αλλά επισήμανε ταυτόχρονα 
ότι πρέπει να διαφυλαχθεί η ενότητα της ΕΕ και να επιταχυνθεί η πολιτική της ενοποίηση.

Ο κ. Καραμανλής είπε ακόμη ότι ακόμα επιβάλλονται νέες άμεσες πρωτοβουλίες καθώς 
όπως ανέφερε η κοινή θέση που διατύπωσαν οι 15 στην έκτακτη σύνοδο Κορυφής δεν είναι 
ούτε κοινή ούτε θέση.

Τέλος αναφερόμενος στη δολοφονία Τζίτζιτς σημείωσε ότι τα φαντάσματα της 
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αποσταθεροποίησης στα Βαλκάνια είναι ακόμη ανάμεσα μας και γι αυτό όπως είπε η διεθνής 
κοινότητα και πρωτίστως η ΕΕ πρέπει να ασχοληθούν ακόμη πιο αποφασιστικά με την 
υπόθεση της σταθερότητας στα δυτικά Βαλκάνια.
Πηγή ΑΘΗΝΑ, Ελλάδα, ΑΠΕ
Κ ατηγορία ΕΣΤ
Θ έμα ΠΟΛΙΤΙΚΑ
Φ άκελος ΚΥΠΡΙΑΚΟ

Κ ατάλογος
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